

确保食品安全放心 打造现代文明乳业

——记2010河南十大经济人物、科迪乳业董事长王宇骅

文/图 本报记者 刘彦华

“近几年来，科迪乳业的销量每年都成倍增长，目前，科迪乳业成为中国中部地区强势乳业品牌，产品市场需求量大增。现在，公司正在实施年产40万吨液态奶项目，同时在黄河故道实施绿色牧草种植工程，构建乳业生态产业链条，打造现代文明乳业，实现牧草种植、奶牛饲养、乳品加工、市场销售四者和諧、健康、可持续发展。”8月22日，在科迪乳业上半年业务总结大会上，科迪乳业董事长王宇骅通报说。

2007年年底，王宇骅开始执掌科迪乳业，四年来，他带领科迪乳业全体员工真抓实干，科学管理，勇于创新，敢于变革，探索出了一条适合科迪发展的经营管理模式，产品质量、企业管理、经济效益都上了一个大台阶，加快了科迪乳业做大做强的步伐。目前，科迪乳业已发展成为一个基地型、规范化、科技化、生态型的现代文明乳业集团。

抓质量从源头做起 打造基地型乳业

王宇骅采用“四方投资”模式和科迪特色的“工农一体化”农业产业化经营模式，发展种植基地和奶牛养殖基地，使奶牛存栏迅速扩大到30000头，成为中原地区最大的优质奶牛基地，且这种模式很快在中原农区得到推广。科迪集团被国家八部委认定为全国农业产业化重点龙头企业，河南省六家粮食转化重点龙头企业。

保证人民群众的身体健康和食品安全是王宇骅首要坚持的生产经营理念。科迪乳业创业伊始，就把自己拥有奶源放在首位，先建基地，再建工厂，后建市场，把奶源基地建设当作乳业发展的重中之重来抓。采用“四方投资”的组织模式发展奶牛养殖基地，即公司为农户建设奶牛饲养小区（包括饲养场所和现代化挤奶设备）等固定设施，当地政府协调提供土地使用、当地农行或信用社为农户提供70%左右的购牛贷款、农户投资约30%的购牛款。每500头建设一座奶牛饲养小区。这样，养殖户就成了科迪乳业第一生产车间的工人，形成了利益共同体，使养殖户获得稳定而可观的收益。科迪的基地模式，受到了全国奶牛养殖户的向往。2008年受“三聚氰胺”事件的影响，在全国各地为“杀牛、倒奶”之时，科迪乳业不但没有发生一起“倒奶、杀牛”事件，而且奶牛基地发展迅猛。

“每天自省、每天总结、每天计划、每天进步”是科迪乳业人行动的座右铭。在王宇骅的带领下，科迪乳业人始终坚持“经营高质量的产品，是对客户和消费者最好的回报”的经营理念，“创中华精品，兴民族乳业”是科迪



龙永图(右二)为2010河南十大经济人物获得者王宇骅(左二)颁奖。

乳业人崇高的责任。科迪乳业在规范管理的同时，注重与国际接轨，生产设备全部从瑞典、美国、英国等国家引进，生产过程中始终严格按照ISO9001国际质量管理体系和HACCP食品安全体系严格控制每一道生产工序。严管理、强要求，做到不合格的原料绝不允许投入使用，不合格半成品坚决不流入下一道工序，不合格产品决不出库，确保向社会供应安全、健康、优质的乳制品。

构建乳业生态产业链 保障可持续发展

王宇骅在经营管理过程中致力于构建“乳业生态群落”。他通过“强者恒强，弱者恒弱”的马太效应和“在特

定的环境刺激下，强者变弱的速度快于弱者变弱的速度”的理论与实践的结合，指出“行业越发展，品牌集中度越高”没错，但市场经济在某种程度上说是“缝隙经济”，区域企业总有生存空间，科迪乳业具有较好的资源基础和“市场基础”。在他的带领下，通过全体员工的努力，科迪乳业已经成为中部区域强势品牌。同时，通过发展高效农业和奶牛养殖业，建立“秸秆喂牛，牛粪还田”的产业化良性循环生态链，加速当地农业产业结构调整，促进粮食转化增值和对废弃秸秆的充分利用，降低生产成本，提高经济效益，实现可持续发展。

王宇骅认为，乳品企业的竞争归根结底是奶源的竞争，有多大奶源基地，就有多大市场。养牛是个漫长的过程，

“费时、费力、费钱”使得一些国内知名乳品企业走“先市场，再工厂，后牛场”的发展模式。根据河南省政府支持奶业发展和在沿黄滩区建设“一带一片”绿色奶牛基地的文件精神，科迪乳业正在规划实施沿黄滩区10万头奶牛绿色养殖带工程，并获得了较快发展。公司规划至2012年发展黄滩区奶牛饲养10万头，年加工鲜奶50万吨，跻身全国知名乳企前5强。

把消费者健康永远放在第一位

“三聚氰胺”事件使国内乳品行业遭受重创，严重损害了消费者对乳品行业的信心，造成了刚刚起步的国内乳品行业进入低谷。为此王宇骅描述说：“中国乳业倒退5年，前进6年。”“倒退5年”是指当年中国乳品行业的消费者信心、饮奶习惯、销量等滑落到5年前的水平；“前进6年”是指捅掉阻碍行业发展的“马蜂窝”后，奶源基地建设、食品安全等问题得到空前重视，行业发展迎来深度整合，并有可能真正迎来快速、健康发展的春天。”“三鹿事件”发生后，科迪乳业的所有产品经省、市检测200多批次全部合格。科迪乳业坚持诚信为本，质量为先，以提高人民的生活品位为己任，科迪乳业过硬的产品质量赢得了消费者的青睐，树立了科迪乳品在消费者心中的良好形象。

回报社会富一方百姓

在经营科迪乳业时，王宇骅坚持做好“三农”文章，提高农业资源的附加值和市场化程度，坚持走种、养、加结合和工农一体化的路子，产生了良好的企业效益和社会效益。在科迪乳业公司的带动下，当地的农业产业化得到了快速发展，周边30多个乡镇约10万余户农民，围绕科迪乳业公司从事种植和养殖专业生产。种植甜玉米等特色蔬菜及牧草20余万亩（甜玉米秸秆可以作为奶牛的青储饲料，甜玉米粒可加工出口，秸秆废物变为宝，又增加了农民收入），综合收益率是普通作物的3—5倍，年可使地方农民增收1亿多元。同时，科迪乳业为农户建设奶牛饲养小区40多座，带动奶牛养殖户6000余户脱贫致富，养殖奶牛30000余头，每头奶牛年纯收益5000多元，每年可使农民增收1亿多元。同时，科迪乳业投入6000多万元发展当地的公益事业，为新农村和中原农区发展做出了积极贡献。

郭萍：巾帼女杰 当代木兰

文/图 本报记者 李想

求实开拓，顽强拼搏，不断向新的目标冲刺，是一个企业家成功的必备素质。郭萍正是这样一个务实拼搏、勇于创新、勇往直前的巾帼女杰。

1986年郭萍郑大毕业后，毅然辞职投身商海。1996年成立了商丘市好世来房地产开发有限公司，并以独特的眼光成功开发了市民主路、凯旋路宜馨园小区房地产项目。2000年开始筹建商丘市世纪酒店。2003年，该酒店正式开业，她出任该公司法人代表，担任董事长兼总经理职务。

该酒店开业之初，郭萍就明确提出了“宾客至上，信誉第一”的经营宗旨，坚持社会主义精神文明建设和物质文明建设两手一起抓的指导方向，坚持“顾客至上，热情服务”的经营方针，使酒店的经济效益稳步增长。该酒店在完成商务接待的同时，郭萍带领全体职工积极响应商丘市委、市政府号召，认真做好公务会议的接待工作，充分展示商丘形象，成功接待了省、市、区公务会议、活动，受到了商丘市党政领导和社会各界的交口称赞。世纪酒店在2005年年底被正式批准为“三星级旅游涉外酒店”。2008年纳税26万元，安置员工160人。2008年，该酒店被商丘市评为“十佳星级酒店”；2009年，被评为“河南省优秀星级旅游饭店”；2010年，被评为最受消费者喜爱的“喜宴金牌酒店”。

在当今餐饮市场竞争激烈的大环境下，世纪酒店自2003年开业以来一直经营良好，受到客户的交口称赞。郭萍告诉记者，该酒店靠的是“把顾客当上帝”的经营理念 and 贴心的优质服务，靠饭菜质量取胜、靠服务取胜，吸引着一批又一批的回头客。

致富思源，富而思进。郭萍经常说：“用一颗平常心做事，抱一颗感恩的心回报社会。”她是这样说也是这样做的。作为商丘市女性企业家的杰出代表，郭萍不仅为自己的事业而奋斗，而且，还积极参与公益活动和为妇女、儿童办实事、办好事。1998年，向抗洪救灾捐款；2003年，向抗击非典捐款；2003年，世纪酒店开业招聘员工时，郭萍一如既往地对待下岗职工和家庭贫困者给予特别的关心、照顾——在同等级条件下优先录用；2004年12月，捐款、捐物慰问梁园区张园镇敬老院；2005年6月，



郭萍，商丘市世纪酒店有限公司董事长、商丘市好世来房地产开发有限公司董事长、河南鑫融投资担保有限公司董事长、商丘市政协委员，商丘市工商联副主席。2005年，被梁园区九部门授予“梁园区第二届十大杰出青年企业经营者”；2007年元月，被市旅游局授予“商丘市旅游系统先进工作者”；2007年3月，被商丘日报社评为“商丘市杰出女企业家”；2008年3月，被省妇女联合会授予“河南省三八红旗手”；2008年12月，被市工商联、商丘日报社评为“改革开放30年—商丘市最受尊敬的民营企业”。2009年3月，被市妇联评为“商丘市十大女杰”，2009年10月26日，被市委、市政府评为商丘市首届“十佳木兰创业之星”，2011年1月，被政协商丘市委员会评为优秀政协委员。

捐款、捐物资助睢县尚屯小学贫困生；2008年5月，向四川汶川地震灾区捐款；2011年5月，向中国扶贫基金会捐款；积极参与京九晚报和市妇联组织的“帮寒门学子圆梦”活动，帮助多名贫困大学生完成学业，并主动承担社会责任，积极参加其他捐赠、慈善和公益事业等活动。多年来，郭萍一直坚持资助贫困大学生多名，共安排就业人员近200多人，每年累计上缴国家税金几十万元，郭萍个人共向社会各界慈善、光彩、社会公益事业捐款、捐物累计达几十万元，多次受到上级领导的表彰与嘉奖。

创新是企业发展的灵魂。目前，在房地产业、酒店业逐渐走向良性发展、稳步发展的今天，郭萍又将目光投向其他经营领域。2011年1月，经河南省工商行政管理局核准，河南省工信厅备案注册，郭萍成立了河南鑫融投资担保有限公司。

10多年来，在商界快马加鞭、尽情驰骋在疆场上的郭萍，一如既往地遵循诚信经营的主旨，她所经营的公司得到了快速发展，她在事业上取得了骄人的成绩，为社会做出了突出的贡献。

成绩只能代表过去，未来任重道远。我们相信，商丘市世纪酒店有限公司、商丘市好世来房地产开发公司、河南鑫融投资担保有限公司在董事长郭萍的带领下，通过不懈的拼搏与开拓创新，一定会创造出又一个又一个奇迹。

巾帼女杰、当代木兰——郭萍，用信念和实干演绎人生，用拼搏和创新创造传奇。



白云，商丘市政协委员、市工商联常委、商丘市计算机协会会长，现任河南佳泰计算机工程有限公司总经理、商丘市佳嘉房地产开发有限公司董事长。她自1994年初创办河南佳泰计算机工程有限公司以来，诚信经营，乐于奉献，谱写了一曲自强不息、奋斗不止的创业之歌。

下海经商，放飞理想

1994年夏天，商丘市市直某单位及下属机构需要购买近200台电脑并在佳泰公司做了咨询，白云一边热情接待，一边积极与联想(北京)电脑公司联系，同时带领客户到北京联想集团总部实地考察。这是该公司做的第一个大单子，虽然没有挣到利润，但却取得了联想计算机公司总部与客户的信任，开启了该公司与联想公司总部的合作之门。

倾心为客户服务、积极为电脑生产商和客户牵线搭桥，成为该公司发展壮大的转折点，联想总部把该公司列为在全国最早的代理商之一，该公司从此开始了联想电脑在河南市场的销售推广工作。

诚信经营，锻造品牌

“专业、亲和、诚信”是佳泰公司的企业精神，该公司能在河南市场永立潮头源于诚信。在激烈的竞争中，该公司用诚信锻造品质、用诚信铸造品牌，靠着诚信经营，坚持科学发展观，勇于创新、科学管理，使得该公司稳健发展。公司落实“能者上，平者让，庸者下”的用人原则，采取了全员绩效考核、竞争择优上岗等多项措施，确保各项工作任务全面完成，在商丘、乃至河南省IT界创造了不凡的业绩。

10多年来，该公司从无到有、由小变大、由弱到强，成为商丘市民营企业的中坚力量。

异军突起，缔造神话

该公司自创建以来，白云秉承“诚信第一，赢利第二”的

企业宗旨，带领员工拼搏进取。1997年，该公司实现联想内部销售量全河南省第二名；2001年以后一直在全省名列前茅；2003年后，该公司的整体运作进入系统集成阶段，成为计算机网络功能方案解决、功能集成、网络工程和软件开发、维修、销售为一体的综合性计算机公司。

作为商丘市计算机协会会长、商丘市IT界的领军人物，白云以自强不息、超越自我的巾帼豪气和永不屈服的精神，撑起了她事业的标杆，使河南佳泰公司破茧而出，创造了商丘市IT行业乃至河南省IT行业的业界神话。

与时俱进，不断创新

2003年后，该公司开始向计算机应用方面转型，从单方面的销售机器到做项目、做工程。同时，公司根据市场需求，在经营佳泰计算机工程有限公司的同时，积极寻找新的经济增长点。作为商丘市计算机协会会长，白云带领商会会员单位联合商丘市金地置业有限公司，进驻商丘中环广场，建成商丘市最大、配套最完备的计算机市场，现在正在装修，2011年10月1日正式开业。

2008年1月，该公司注册了商丘佳嘉房地产开发有限公司，白云任董事长，注册资金800万人民币。该公司成立几年来，诚信经营，精诚所至，金石为开。2008年，该公司开发建设的上东一品房地产项目，提出了“上东一品，欧式花园小洋楼，尊享阔绰三房，空中观景花园”的理念。目前，该公司倾力打造的“上东一品”生活小区第一期工程已竣工，小区的质量、景观、细节、品位获得业主广泛好评，上东一品被商丘日报报业集团及河南省房地产业商会评为“商丘市标志性精品楼盘”、“市民喜爱的楼盘”，成为商丘房地产业一颗璀璨的明星。

商丘佳嘉公司在追求经济效益和社会效益的同时，主动承担社会责任，奉献社会，感恩商丘，连续几年为敬老院的老人和留守儿童帮扶了吃、穿、用等物品。今后，还要为商丘的父老乡亲们做更多善事、好事。

采访中记者了解到，白云不仅是商丘一位成功的女性企业家、优秀的政协委员，她更是父母眼中懂事、孝顺的女儿，丈夫温柔、贤淑的妻子，孩子严格、亲和的母亲，她是豫商的杰出代表，更是我们商丘——“三商之源”的骄傲！

白云：计算机市场和房地产界的「双料」精英

文/图 本报记者 李想